

酷暑难耐，取养老金的白发队伍为啥排到门外——

老人有“隐情”

银行有“苦衷”

热线关注

昨天，浦东86岁的叶老伯向本报夏令热线投诉，大批老人在昌里路89号的上海银行取养老金，排的队从银行大堂一直排到人行道上，“天气那么热，老人们受得了吗？”记者调查后发现，银行服务跟不上有其“苦衷”，老人“扎堆”到银行取钱也有“隐情”。

烦恼 取钱排长队

据叶老伯反映，他特意避开10日、15日、20日、25日这4天取养老金的高峰日，叫儿子于近日代他

去昌里路89号上海银行取钱，没想到儿子回家后告诉他，取养老金的老人们从银行大堂排队一直排到了门外人行道上，烈日暴晒下，年老体弱的老人多喊“吃不消”。

叶老伯为老人们“呐喊”：现在很多银行都已经有进门取号等候的设备了，这家银行为何至今没有？他建议，除了增设取号设备和座位外，银行是否可以考虑提早开门。

原因 各方人涌来

据了解，上海银行昌里路支行地处上钢、上南居民区，周边居民中有大量养老金客户，这家支行的门口还

有一个公交车站，近十条公交线路在门口靠站，所以不仅附近居民，就连较远的养老金客户也乘车到这个支行取钱，导致银行业务繁忙。

另外，还有一个原因也促使老人们到此“扎堆”，那就是昌里路支行处理养老金业务速度比较快。在养老金发放高峰日，开足5个营业窗口，半小时可接待120人。昨天下午，一些老人也对记者表示：“这里速度快，宁愿排长队也要到这里取钱。”

解难 附近可分流

那么，昌里路支行为何不增设排队叫号系统呢？原来，这家支行只有

60平方米的面积，无条件设置排队叫号系统，狭小的大堂也无法再增加座位。据了解，上海银行目前已将这个支行列入改建范围，以期增加面积。

正因为此处长期存在排队现象，上海银行浦东分行已在上钢、上南及周边地区增设其他支行，其中最近的是地处云台路161号的周家渡支行，与昌里路支行仅隔两条马路，步行约6分钟。周边区域其他网点还有：浦三路支行（浦三路645号）、三林支行（永泰路889号）、华夏西路支行（上南路3895号），老人们可选择离家近的支行“分流”取款。

本报记者 金志刚 志愿者 周枫

【记者手记】

老人也应顺势而变

在采访中，记者还发现一个“怪现象”。尽管银行工作人员已多次劝说老人错开取养老金的高峰日，但很多老人依然按老习惯在高峰日到昌里路支行取钱。细问原因，有的老人说：“习惯了，公交线路比较熟，人老了就不喜欢改变，改了说不定会迷路呢。”有的则说：“我们老同事都约好在这一天到昌里路取钱，借这个机会还可以聚一聚，到附近茶馆喝茶聊天呢。”

其实，老人们的这些“隐情”也好解决，比如小辈陪同老人到新网点去取一次钱，让老人熟悉一下新的线路；借取养老金之机老朋友相聚的，也可以提前约定到新的网点去“约会”，这样既能免除老人大热天排队，也可以缓解昌里路支行人满为患的现象。

强灯光直对卧室 难眠
候车站灯箱烤人 难受

现场直击

盛夏气温高，市民对各种光污染特别“敏感”，昨天就有两位读者向本报夏令热线投诉这方面的情况。

家住淮海路346号的钱女士反映，她家对面的凯利大厦顶楼有两盏射灯，晚上灯光正对着他们的卧室，扰得他们夏夜难眠。

昨晚记者来到钱女士家，只见对面大厦顶楼的两盏射灯照过来的光，不偏不倚地照在主人的床上。钱女士苦恼不已：“天气凉快一点的话，我们习惯开窗睡觉，这两盏灯照得房间里通亮，根本无法入眠。这两天，天气太热，我们就是拉窗帘，也感觉外面光线太亮。”

白领徐小姐则对公交车站的

广告灯箱“烤人”意见很大：“车站的候车亭本来是供乘客小坐休息等待乘车的，但紧挨着座位的广告灯箱却散发着灼热，使候车亭温度晚上也不比白天低。”

昨晚，记者来到徐小姐经常乘车的延安中路陕西北路车站，这里有俩个候车亭，旁边站着十余名乘客，却没有一人愿意坐到广告灯箱边的座位上去。王先生抹了一把汗：“灯箱里的灯太热了，散发出的热量使座位旁成了‘小火炉’。”不少乘客反映，连日来持续高温，晚上去乘公交车，大部分车站的广告灯箱都在散热，使站点温度与白天相差无几。乘客温老伯建议：“如果晚上温度比较高，有关部门是否可以考虑关掉广告灯？”

本报记者 金志刚 志愿者 徐初楚



烈日下候车苦不堪言

连日来，申城持续高温，市民在炎炎烈日下等候公交车，最受不了的是没地方躲避骄阳。图为昨天中午，气温高达38℃，在淮海东路西藏中路口的公交车站，乘客在烈日下等车 杨建正 摄影报道

热线访谈

“闸北区政府今年将着重解决区域内非成套住宅影响百姓日常生活的问题，提升居住条件、改善居住环境。”今天上午，闸北区副区长曹立强在“夏令热线”接听市民来电后透露，区内2000多户没有卫生设施的“倒便器”房屋，年内将全部启动免费改造。

曹立强介绍说，闸北是一个老城区，城建基础比较薄弱，仅上世纪

闸北区解决居民急、难、愁问题
2000户“倒便器”房屋年内免费改造

五六十年代建造的非成套住宅就有78万平方米。一些没有任何卫生设施的“倒便器”房屋，高温酷暑中的生活状况可想而知。

曹立强表示：“近年来，区内非成套住宅居民要求改善居住环境的呼声很高，区政府也十分重视。”

区政府将争取用三至五年的时间，在规划条件允许的情况下，启动辖区内所有的非成套住宅的改造计划，其中最困难的近8万平方米、2000多户“倒便器”房屋，今年内将全面启动免费改造，解决这部分居民的急、难、愁问题。

曹立强还透露，为更好地解决夏季高温百姓日常生活中的诸多不便和麻烦，闸北区近日已开通了“夏令热线一城建直通车”，市民在城市建设管理和领域中遇到的急难愁问题，都可拨打63533383热线电话。 本报记者 张欣平

值班纪事

昨天下午，我接听了4个小时的市民来电，深感广大市民十分关注社会服务业、关心环境保护，并希望有关部门在为市民服务时更加高效、方便市民。

一是感受到市民的参与热情。热线接听人员平均每分钟要接听三四个市民电话，反映问题包括咨询、投诉和提出建议，涉及电压不足、乱设摊、交通卡咨询、居民小区物业管理等问题较多。

二是感受到市民对食品药品质量的满意程度有所提高。整个“夏令热线”值班过程，我未接到市民来电反映食品药品问题。同时我局设立的食品药品投诉举报电话（962727）只接听了4位市民的投诉，比以往明显减少。

市食品药品监督管理局食品药品安全综合协调处处长 许瑾

评论 07072810601

食品药品满意度上升

疑难解答

案例 空调不制冷
屋里屋外一样

新买的一匹半海信直流变频空调，刚用两天就“罢工”——闸北区共和新路4555弄的黄女士向本报“夏令热线”反映了她家这两天的烦心事。一进黄女士家，记者发现墙上空调虽然开着制冷，但空调外机不发出正常工作的“嗡嗡”振动声，出水管管口也不滴水。热得满脸通红的黄女士说，儿子脸上都生了痱子。在厂方维修员上门4次检修无效后，她要求调换或退货未果。

【专家分析】上海电子产品维修服务协会空调技术顾问邱泽军分析，这样的情况有可能是空调压缩机没有正常工作，或者安装不善导致制冷剂泄漏。当外机环境到达

大热天空调用得勤，当心空调像人一样容易中暑。本报“夏令热线”开通两周以来，仅空调产品质量和售后质量引发的投诉已近300宗，为何空调不制冷、空调温度打不低？专家指出，除了有产品质量问题和安装问题外，使用不当也是容易诱发空调盛夏“中暑”的重要原因。

案例 空调制冷差
新机旧机一样

浦东上浦路的沈先生去年11月购买了一台正两匹美的柜机空调，用在15平方米大小的沐足房里。近来发现室内温度只能维持在28℃左右。无独有偶，宝山区长逸路的朱女士也来电反映，她新买的两匹三菱壁挂空调，温度只能达到28℃。

【专家分析】邱泽军指出，空调制冷效果不理想有可能是压缩机有问题，可能是灰尘堵塞过滤网导致出风量不足。另外，高温天空调设定的理想温度还是26℃，这样的设定不仅节电而且还能避免压缩机超负荷过热。

案例 来回踢皮球
厂家商家一样

家住小木桥路的黄小姐来信反映：她去年在永乐瑞金店买的一台夏普空调，今年一开电源就跳闸，夏普维修员上门检修后称，由于连接

室内挂机和室外主机之间的铜管长度不够，永乐的安装工用电线续接了铜管，电线裸露在外受潮后导致跳闸断电。夏普方面表示如要更换电线需收费150元，建议她找永乐，而永乐的有关负责人则表示要用户付钱。

【专家分析】上海交家电商业行业协会秘书长韩建华指出，空调业内向来有“三分产品、七分安装”的说法，不好的安装质量容易导致制冷剂泄漏、外机支架不牢等一系列问题。今年年中开始，上海冷冻空调行业协会、上海市安装行业协会等已经成立了专门的“冷冻空调工程安装维修企业资质管理办”，今后沪市空调安装企业和安装工必须持资质上岗，空调安装质量有望提高。

本报记者 胡晓晶 张欣平
志愿者 朱蓓静
评论 07072810602

本报一则报道引起重视
铁路上海站东北出口有望打通

投诉回音

本报讯（记者 张欣平）本报前天就铁路上海站东北出口通道被眼镜市场占用的现象刊发《大热天 旅客挥汗扛包绕道行》报道后，在市民与读者中引起反响。据记者今天上午了解，铁路上海站东北出口年内有望打通，还旅客一个便捷的通道。

铁路上海站东北出口于1999年、2003年北广场和南北通道改造时，因疏散客流的需要曾两次临时打通，大大方便了旅客南北穿行。铁路上海站地区管委会常务副主任倪长根在接受本报记者采访时表示，其实市、区两级政府都有打通出口的考虑和计划，但因涉及到一些部门和单位的利益，市场搬迁事宜迟迟未能落实。

据了解，经相关各方的协调，有关占用通道的市场搬迁以及东北出口打通的方案正在酝酿中，力争年内彻底解决。

“张嘴”不吐冷气 空调也会“中暑”

——有关专家为用户遇到的难题释疑解难

案例 疑难解答

空调不制冷
屋里屋外一样

新买的一匹半海信直流变频空调，刚用两天就“罢工”——闸北区共和新路4555弄的黄女士向本报“夏令热线”反映了她家这两天的烦心事。一进黄女士家，记者发现墙上空调虽然开着制冷，但空调外机不发出正常工作的“嗡嗡”振动声，出水管管口也不滴水。热得满脸通红的黄女士说，儿子脸上都生了痱子。在厂方维修员上门4次检修无效后，她要求调换或退货未果。

【专家分析】上海电子产品维修服务协会空调技术顾问邱泽军分析，这样的情况有可能是空调压缩机没有正常工作，或者安装不善导致制冷剂泄漏。当外机环境到达

大热天空调用得勤，当心空调像人一样容易中暑。本报“夏令热线”开通两周以来，仅空调产品质量和售后质量引发的投诉已近300宗，为何空调不制冷、空调温度打不低？专家指出，除了有产品质量问题和安装问题外，使用不当也是容易诱发空调盛夏“中暑”的重要原因。

案例 空调制冷差
新机旧机一样

浦东上浦路的沈先生去年11月购买了一台正两匹美的柜机空调，用在15平方米大小的沐足房里。近来发现室内温度只能维持在28℃左右。无独有偶，宝山区长逸路的朱女士也来电反映，她新买的两匹三菱壁挂空调，温度只能达到28℃。

【专家分析】邱泽军指出，空调制冷效果不理想有可能是压缩机有问题，可能是灰尘堵塞过滤网导致出风量不足。另外，高温天空调设定的理想温度还是26℃，这样的设定不仅节电而且还能避免压缩机超负荷过热。

案例 来回踢皮球
厂家商家一样

家住小木桥路的黄小姐来信反映：她去年在永乐瑞金店买的一台夏普空调，今年一开电源就跳闸，夏普维修员上门检修后称，由于连接